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L{électricité produite est
transformée (on modifie sa
tension, son intensité) pour
ensuite étre transportée sur des
lignes HT i

A ce niveau, la vapeur sous
haute pression et 3 haute
température sort de la

chaudiére et circule jusqu'a
la turbine a vapeur

|
Cheminée h

avapeur

Dans ces tubes, circule de condenseur

I'eau qui grace aux fumées ou
gaz chaud(e)s et au
rayonnement du foyer se
transforme en vapeur. <
Les rejets gazeux traités R CEEE— un condenseur permet de
seront ensuite évacués 3 la g retransformer la vapeur
- \ cheminée ayant travaillé en eau pour
recommencer un cycle.
Pour ¢a, il faut apporter du
froid comme de 'eau de
riviere

chaudiare

Combustible

Réacteur a eau pressurisée REP

Turbine (vers le réseau
diélectricité)
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L Généralites

1.) Définitions

Machi T - :
W;thelm]que : Systéme qui réalise une'conversion d'énergie. ' _
1de effectue des transformations cycliques au cours desquelles il y a échange énergétique entre la machine et le

milieu extérieur.

II\D/Ieux types de machines thermiques :
Transforme une partie de la chaleur qu’il regoit en travail mécanique.

oteur thermique :
e : Regoit du travail pour-refroidir ou chauffer une partie du systéme.

Récepteur thermique
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On décompose I'étude de la machine thermique en différentes parties :
Systéme mécanique parfait : Systéme fermé n’échangeant que du travail de fagon réversible.

= Subit une transformation adiabatique réversible.

Source de chaleur parfaite (ou Thermostat idéal) : Systéme fermé n’échangeant que de la chaleur de fagon réversible,
sans que sa température varie = Subit une transformation isotherme réversible.
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2.) Machine monotherme '
D‘}‘u Le fluide qui déerit Je cycle‘l;éChangé de la chaleur qu’avec une source de chaleur a la température Ts.

Enoncé de Kelvin dy second principe :
travail & partir d'une seule source de ch

11 n’existe pas de moteur cyclique monotherme : on ne peut pas fournir du

bV

aleur.
- =246 . =0
Machine monotherme - () AUgige =W+ Q=0 (2) AStuide = SeatitSereée = 7- St
Machine monotherme
Systéme {n moles de fluide} fermé Source de .
qui décrit des cycles. chaleur Q<0 fluide qui W>0 Sy,sten?e '5%
Pour un nombre entier de cycles : idéale de décrit des PP — mecfia'r:lg‘ue «
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3.) Généralités sur les machines dithermes

hange de la chaleur avec deux sources de température Tf et Tc. —

Le fluide &l

. 3 Q Q =
% . (]) AUﬂuidc = W + Qc + sz 0 (2) ASﬂuidc = Scch+Scrééc = ;:' + # + Scrc’ée 0
Inégalité de Carnot Clausius: %+ < ¢ % Y _osile cycle est réversible

T Ty~ T, Ty

Systéme {n moles de fluide} fermé, qui décrit des
cycles. Source
haude d Q.
Pour un nombre entier de cycles : :e]r::é(:at::re \
A“PJ\,',N,'PQ :A\kg L = Q-0 T°>Tx Systém
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Pour plusieurs sources : (1) AUsyjge = W + 3;Q; = 0 (2) ASiuide = Sure +Zi%i= o
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11 Moteurs thermiques o
1.) Fonctionnement

M ne: lla“SfOl me une pal‘tle de ]a Cha]el“ qu 'I legolt € tlavall "Iéca”]que.

éde de la chaleur a la's
Pour fournir un travail, le fluide regoit de la chaleur de la source chaude et ¢
frOide'W<0=Qf<Oeth>()_
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2.) Rendement

grandeurvalorisabé ou utile

£ : y
"= _<_ ] r=- Weycle
grandeurcoiiteuse i

P ; i réversi
Théoréme de Carnot: Le rendement de Carnot est le rendement d'un moteur ditherme cyclique

indépendant du systéme thermodynamique qui évolue. Il ne dépend que de la température des sources.
T,

V., =
C T
C

Le rendement d'un moteur ditherme réel est inférieur au rendement de Carnot : 7 < 7¢

K

ble. Il est
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AB : compression isotherme & T

Sigie = T 'rg c BC : compression adiabatique réversible

<
=N = = '-ﬂ- t‘
Te) Cons

CD : détente isotherme & T,
DA : détente adiabatique réversible
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